

## 第 10 课

# 历史上最大的工程

「耶稣进前来，对他们说，天上，地下所有的权柄，都赐给我了。所以你们要去，使万民作我的门徒，奉父子圣灵的名，给他们施洗。（或作给他们施洗归于父子圣灵的名）凡我所吩咐你们的，都教训他们遵守，我就常与你们同在，直到世界的末了。」  
（马太福音 28:18-20）

## 第 10 课的画的概念

### 1. 4 个吹响号角的人

……………宣教的大使命被记载在 4 处。

### 2. 地球上的王冠

……………宣教大使命的保证是基督耶稣的权威。

### 3. 4 个人头上的火焰

……………宣教大使命的力量来自于圣灵。

### 4. 4 支小号

……………宣教大使命的内容可以用 4 个动词来表示。

- (1) 第 1 支小号……………去
- (2) 第 2 支小号……………施洗
- (3) 第 3 支小号……………教导
- (4) 带有装饰的第 4 支小号……………作门徒

### 5. 围绕地球的五颗行星

……………宣教大使命的动机有 5 个。

- (1) 监狱中的人（第 2 课）……………人不断地在毁灭。
- (2) 撒该……………我们负债累累。
- (3) 浪子……………基督的爱激励我们。
- (4) 百夫长……………是基督的命令。
- (5) 仰望天空的人……………基督的再临近了。



## 第 10 课历史上最大的工程

### 介绍

人类历史上出现了很多想要征服世界的人和国家。例如：

亚力山大大王

罗马帝国

拿破伦

希特勒等。

日本的历史上也有丰臣秀吉，德川家康，以及从明治到昭和的近代日本等，都是很好的例子。

可是这些人和国家的尝试，都以失败而告终。在现代一些企业也以经济投资的方式寻找征服世界的机会。

这一课要学习的基督耶稣的工程（宣教大使命）无论在规模上，在动机上，在影响力上都比我们到如今谈论到的任何人，任何国家都更伟大。

### 1. 宣教的大使命被记载在 4 处。

复活的基督有 40 天之久在门徒的面前显现，并<sup>3</sup>导他们。那教导的中心题目是「神的国」（使徒行传 1 章 3 节）

为了让「神的国」来到，耶稣升天之时委托门徒们的就是这宣教的大使命。在圣经中留有 4 处记载。

- 马太的记载 （马太福音 28:18-20）
- 马可的记载 （马可福音 16:15-18）
- 路加的记载 （使徒行传 1:8）
- 约翰的记载 （约翰福音 20:21-23）

### 2. 宣教大使命的保证是耶稣基督的权威。

要完成这么巨大的工程，必须有确实的保证才行。

• 钱？

• 人才？

• 组织？

门徒们什么都没有。对于他们来说的保证就是耶稣基督的权威。

「耶稣进前来，对他们说，天上，地下所有的权柄，都赐给我了。所以你们要去，使万民作我的门徒，奉父子圣灵的名，给他们施洗。（或作给他们施洗归于父子圣灵的名）凡我所吩咐你们的，都教训他们遵守，我就常与你们同在，直到世界的末了。」（马太福音 28:18-20）

[参考经文]腓力比书 2:5-11，歌罗西书 2:15，哥林多前书 15:55-56，以弗所书 1:21-23，启示录 15:3-4

### 3. 宣教大使命的力量来自于圣灵。

门徒们与基督一同生活了 3 年半。并且他们还亲眼目睹了十字架上的死与复活。但是，仅凭那些还不能成为基督的见证人。他们必须要经历五旬节的圣灵充满才能成为基督的见证人。

「但圣灵降临在你们身上，你们就必得着能力。并要在耶路撒冷，犹太全地，和撒玛利亚，直到地极，作我的见证。」（使徒行传 1:8）

「五旬节到了，门徒都聚集在一处。忽然从天上有响声下来，好像一阵大风吹过，充满了他们所坐的屋子。又有舌头如火焰显现出来，分开落在他们各人头上。他们就都被圣灵充满，按着圣灵所赐的口才，说起别国的话来。」（使徒行传 2:1-4）

初代教会的门徒们，为了传道，都必须有圣灵加力量的话，何况生活在现代的我们，岂不更需要圣灵的力量吗？

### 4. 宣教大使命的内容可以用 4 个动词来表示。

如果以马太福音 28:18-20 为中心来思考的话，就能明确地知道基督耶稣计划的这个工程的目的和方略。

#### (1) 去

- 不是去一个固定的目的地。
- 门徒们因受迫害而分散开了。（使徒行传 8:4，11:19-21）
- 无论去哪里，都要做主的见证人。
- 透过存在来传道。

#### (2) 施洗

- 水的洗礼象征着灵里与基督成为一体。
- 洗礼是在人前，公开的信仰告白。（马太福音 10:26-33）

#### (3) 教导

- 洗礼是只限一次的行为。
- 教导是反复重复的行为。
- 教导基督的命令。

·不是自己选择教导什么，而是全部都要教导。

(4) 作主的门徒

·4个动词当中这是唯一的命令式。

·是宣教大使命的中心语句。

·耶稣的方法论——教导门徒。

·保罗的方法论——教导门徒。

「你在许多见证人面前听见我所教训的，也要交托那忠心能教导别人的人。」  
(提摩太后书 2:2)

保罗 → 提摩太 → 忠实的人 → 他人  
(父亲) (儿子) (孙子) (曾孙)

## 5. 宣教大使命的动机有 5 个。

历史上最大的工程的动机不同于任何其他的工程。只有教会才是出于如此圣洁的动机，不为自己的利益，而是为扩展神的国。

(1) 人不断地在毁灭。

如果知道我们眼前的人不断地在毁灭的话，我们该采取怎样的行动呢？

1954（昭和 29）年的洞爷丸号遇难事故时，在船沉没之前将自己的救生圈让给别人的加拿大宣教士阿鲁福雷德·拉瑟鲁·斯同先生（当时 25 岁）的行为，至今仍感动着许多的人。

(2) 我们负债累累。

「无论是希利尼人，化外人，聪明人，愚拙人，我都欠他们的债。」

(罗马书 1:14)

「我传福音原没有可夸的。因为我是不得已的。若不传福音，我便有祸了。」  
(哥林多前书 9:16)

「那时，他们彼此说，我们所作的不好。今日是有好信息的日子，我们竟不作声。若等到天亮，罪必临到我们。来吧，我们与王家报信去。」

(列王纪下 7:9)

(3) 基督的爱激励我们。

「原来基督的爱激励我们。因我们想一人既替众人死，众人就都死了。并且他替众人死，是叫那些活着的人，不再为自己活，乃为替他们死而复活的主活。」  
(哥林多后书 5:14-15)

(4) 是基督的命令。

「因为我在人的权下，也有兵在我以下。对这个说，去，他就去。对那个说，来，他就来。对我的仆人说，你作这事，他就去作。」

(马太福音 8:9)

(5) 基督的再临近了。

末日临近的感觉正在扩展向全世界。

1743 年，第一次听韩德尔的弥赛亚神曲的乔治王 2 世，在进入到大合唱哈利路亚的部分时起立说「在万王之王面前怎么能坐着呢？」

人们聚在万王之王的面前大合唱的日子一定会来临。那么对这来临，你已有准备好了吗？